
 

 

 

 

 

 

Ata da 16ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos seis dias do mês de junho do ano de dois mil e onze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Antonio 

Alves da Costa, Cristina Riemer Chernaki Passador, Deonilde Fatima 

Furlan, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, Lauri 

Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério Leite Lima e Silvio José 

da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis Carlos de Melo que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei 

Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos 

trabalhos”. Na sequência o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. 

Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior, e 

por haver nem observação colocou em votação, sendo a mesma aprovada 

por todos. Em seguida solicitou ao 1º secretario que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão. Na sequência deixou à 

tribuna a disposição dos vereadores, que no momento fazendo uso da 

palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, boa noite 

excelentíssimos vereadores, excelentíssimo presidente, cidadãos aqui 

presente, gostaria de agradecer em nome da Aninha a todos os professores 

e funcionários das escolas que estiveram trabalhando na festa junina e 

deixar aqui as minhas desculpas porque eu não pude estar presente, mas 

fiquei sabendo que a festa foi um sucesso, então deixo aqui meus parabéns 

a todos que trabalharam enfim, que a festa continue sendo o sucesso que 

vem sendo, é só isso, obrigado. Com a palavra o vereador Ezequiel 

Raimundo Pereira, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, 

vereadoras, público presente, sejam todos bem vindos, eu também senhor 

presidente venho a essa tribuna para parabenizar as pessoas que 

coordenaram essa festa, todos os colégios juntos trabalhando em beneficio, 

em prol de cada colégio e foi uma festa muito bonita com muita 

participação da comunidade de Feliz Natal, então eu quero agradecer a 

todos os professores, secretária de educação e todas as pessoas que se 

envolveram diretamente por uma festa, trabalharam, organizaram e fizeram 

acontecer, uma festa bonita sem brigas nem confusão e foi de grande 



 

 

 

 

 

 

importância para o nosso município, através dessas festas juninas faz com 

que a nossa comunidade tenha conhecimento da nossa educação isso é 

muito importante para nosso povo, obrigado senhor presidente. O 

presidente Luis Carlos de Melo pede ao vice presidente Silvio José da Silva 

que assuma a sessão enquanto o mesmo faz uso da tribuna. Com a palavra 

o vereador Luis Carlos de Melo, boa noite mais uma vez, obrigado pela 

presença, nessa tribuna livre de hoje quero pedir desculpa aos diretores das 

escolas do nosso município porque não pude estar presente na festa junina, 

nós recebemos um convite para irmos a uma reunião com o governador em 

Sinop, tivemos lá em um jantar com ele e na reunião no sábado de manhã 

onde foi muito proveitoso e comentou que em breve estará liberada a verba 

para o asfalto que muitos falam que está meio desacreditado, mas vai sair e 

que esse ano ele interliga todos os municípios e nós ficamos bem confiante 

naquilo que nos foi falado e também cobramos mais verbas para o nosso 

município e vimos que outros municípios estão a nossa frente conseguindo 

mais recursos, temos que nos empenhar e cobrar para que tenhamos esses 

recursos para atender a nossa comunidade, fomos lá cobramos também a 

verba do balneário o qual foi prometido pelos deputados federais que 

estavam presentes lá, pedi para que faça o projeto para que eles consigam 

levantar essa verba para essa construção, pedimos verba para o 

asfaltamento urbano e ficaram muito interessados em nos ajudar até porque 

todos eles fizeram votos em nosso município e portanto tem obrigação de 

trazer emendas para que possamos atender a nossa comunidade, espero que 

cumpram o que falaram e que a gente possa então  dar respostas ao cidadão 

Feliznatalense, obrigado. O vice presidente Silvio devolve a tribuna ao 

vereador Luis para que o mesmo prossiga os trabalhos. Com a palavra o 

vereador Jocimar de Santana Silva, boa noite senhor presidente senhores 

vereadores, vereadoras, público presente, saúdo aqui o Enielton cunhado do 

nosso amigo Rogério, obrigado pela presença, professor Nilton, Falcão, 

presidente na minha tribuna de hoje é mais para agradecimento ao deputado 

federal Neri Gueller que veio na sexta feira a noite no jantar, e como é de 

fato aproveitando a oportunidade nos fizemos uma cobrança a ele sentamos 

do lado dele ele disse  que nos deve uma visita que está muito apurado mas 

que já está  preparando uma emenda pra Feliz Natal, e nós dissemos que é 

disso que nós estamos atrás, estamos batalhando então agradeço ao Neri 

Gueller e também agradecer o Baiano Filho que nos intermediou pra que 

pudéssemos dar uma  palavrinha com o  governador, porque foram cento e 



 

 

 

 

 

 

quarenta e um municípios e mais de cem vereadores e fora os prefeitos  

então tinha só mesmo o necessário e ainda não deu tempo ficou muita gente 

de fora, se não fosse o intermédio do deputado estadual e federal nós 

também não iríamos conseguir e que a liberação desse asfalto que a gente 

está correndo atrás ele pediu um pouco de paciência porque tem muitos 

municípios que  vão  receber como Juara, Marcelândia, Analândia, União 

do Sul e  Feliz  Natal, então eu já vim de lá muito contente pela reunião de 

sábado e da palestra de sexta feira na parte da manhã, presidente o meu 

agradecimento de hoje é só isso muito obrigado.  Com a palavra o vereador 

Rogério Leite Lima, boa noite senhores vereadores, vereadoras, quero dar 

uma boa noite aos meus convidados Elielton, Falcão, Alessandro, professor 

Nilton o Gera, Rogério meu chara que está aqui hoje aos funcionários da 

Casa e quero deixar os agradecimentos pelo governador ter nos recebido e 

dar esperança para que nos próximos dias tenhamos a liberação do asfalto, 

esperamos que as coisas ocorram certas para que em breve tenhamos mais 

alguns quilômetros de asfalto, quero também agradecer o Neri Gueller 

nosso deputado federal cobramos ele uma visita que ele disse que em breve 

estará vindo com a emenda preparada para o nosso município, quero pedir 

ao senhor presidente e ao representante do prefeito que leve a ele o pedido 

nosso que de uma olhada na estrada do Seringal, tive algumas cobranças da 

comunidade dali eles querem que dêem uma ajeitada na estrada, que peça 

ao secretário de obras que de uma vistoriada lá.  Com a palavra o 

presidente Luis, pois não vereador, estaremos levando sua indicação 

através do representante do prefeito para que possa estar atendendo os 

agricultores pequenos produtores e grandes empresários que tem fazendas 

ali naquela região. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso 

da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe 

o quorum presente e o mesmo informou que estavam presente nove 

vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 

044/2011, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de construir 

calçadas para pedestre no bairro Bela Vista até a praça central da cidade, de 

autoria do vereador Lauri Gomes de Oliveira. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Indicação nº044/2011, e não havendo ninguém 

interessado em fazer uso da tribuna o presidente Luis coloca em única 

votação a Indicação nº 044/2011, sendo a mesma aprovada por todos. 



 

 

 

 

 

 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 046/2011, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de deixar uma ambulância 

(carro) disponível no Assentamento Ena para prestar socorro à saúde, de 

autoria do vereador Lauri Gomes de Oliveira. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Indicação nº 046/2011, que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Lauri, boa noite excelentíssimos vereadores, 

presidente, publico aqui presente, eu venho a tribuna para agradecer o voto 

dos vereadores a indicação anterior e pedir o apoio para que no 

Assentamento Ena tenha um carro disponível para aquele pessoal, aquele 

assentamento na verdade eu nem sei porque foi colocado nessa distancia e 

nem tem condições de ficar lá a mercê do tempo então se tiver um carro a 

disposição, tem lá enfermeiro que já está atendendo no posto de saúde, mas 

precisa ter um carro  para trazer as emergências de lá pra cá, e o agricultor 

sofre e ainda mais quando ocorre um acidente, alguém fica doente, quando 

ocorre uma situação difícil não tem como vir a cidade a não ser em cima de 

caminhonete  batendo como eu já vi, pessoas sendo socorrida até o posto de 

saúde, isso é uma desumanidade, então venho defender a tese que a Consul 

tenha uma ambulância a disposição justamente para aquela população. Em 

seguida o presidente Luis pede ao vice presidente Silvio José da Silva que 

assuma a sessão enquanto o mesmo faz uso da tribuna. Com a palavra o 

vereador Luis, retornando a tribuna quero dizer que sou favorável a essa 

indicação vereador até porque a gente já vem solicitando isso há seis anos 

já que estamos cobrando que aconteça esse posto de saúde essa ambulância 

e bem lembrados pelo senhor hoje, isso é uma necessidade para atender 

aquela comunidade já que foi montado aquele assentamento o município 

tem que arcar com as consequências e cobrar dos novos governantes para 

que dêem estrutura para que a gente possa atender aquela comunidade 

sofrida que a gente vê que já vem há oito ou nove anos patinando e quero 

deixar registrado já que foi falado em assentamento a minha cobrança 

novamente minha indignação ao órgão que não reconhece quem está ali 

trabalhando para que se forme um assentamento naquela distancia e 

abandona porque  pra se liberar uma  CCU  são noventa e oito assentados 

com projeto pronto para plantio de seringa e cacau não é muito mas vai 

atender a necessidade deles e não consegue liberar o financiamento porque 

não consegue liberar a CCU porque colocaram uma metragem errada e 



 

 

 

 

 

 

agora não conseguem corrigir e quanto a isso a o pequeno produtor fica lá 

pagando pelo erro deles então eu acho isso uma vergonha e volto a dizer 

que um órgão  que envergonha muito o estado de Mato Grosso porque não 

tem competência as pessoas que ali assumem perante esse órgão pessoa eu 

ficam ali simplesmente porque acha que porque é um funcionário do 

governo federal ele já tem seu concurso ele não tem necessidade de atender 

ninguém chega lá faz de conta que quem paga  o salário deles é o povo e se 

eles estão ali é porque estão recebendo do recurso do povo que paga seus 

impostos então eu acho que os órgãos estaduais e federais teriam que 

atender melhor a população se dedicar a isso já ele está ali assumindo 

aquela cadeira que faça as coisas acontecer porque nós vemos aí hoje 

vários assentamentos passando dificuldades porque não tem uma pessoa 

com competência para fazer  a coisa andar então quero deixar aqui a minha 

indignação perante o INCRA e pedir  pra eles que tomem vergonha  na cara 

e faça as coisas acontecerem porque o nosso povo precisa, obrigado. Com a 

palavra o vice presidente Silvio, tem meu apoio nessa matéria que com 

certeza vai melhorar muito para aquele povo do assentamento, devolvo a 

presidência ao vereador Luis para que prossiga os trabalhos. Coloco em 

única votação a Indicação nº 046/2011, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 055/2011, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de adquirir um local para 

prática de motociclismo, de autoria dos vereadores Luis Carlos de Melo, 

Antonio Alves da Costa, Silvio José da Silva, Jocimar de Santana Silva e 

Rogério Leite Lima. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 055/2011, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Silvio, boa noite presidente nobres vereadores, vereadoras publico presente, 

amigos, amigas e funcionários da Casa, venho aqui para pedir aos nobres 

vereadores apoio a essa matéria que vai fazer diferença para Feliz Natal  se 

isso sair do papel e ser colocado em prática até porque eu particularmente 

não pratico este tipo de esporte e não gostaria que meus filhos o 

praticassem  mas eu acho que a  nossa preocupação é com a segurança da 

nossa população e com certeza arrumando um local adequado para que  

essas pessoas possam empinar seus veículos com certeza vai se mais seguro 

por isso quero pedir apoio aos amigos vereadores que analisem com 

carinho e que se sensibilizem e o prefeito também para que coloque em 



 

 

 

 

 

 

prática para que isso possa acontecer e com certeza vai ser bastante usado 

pela população, obrigado presidente. Vereador Rogério com a palavra, 

quero deixar meu apoio a essa matéria tem que fazer uma pista para o 

pessoal que gosta de empinar correr um pouco de moto tem que ter um 

lugar adequado, dentro da lei achar um local para o pessoal que gosta de 

uma adrenalina mais forte para estar brincando e também aproveitar para 

pedir para o prefeito um local para a construção de uma pista de bike, 

antigamente tinha mas acabou, tinha até uns campeonatos, o pessoal saia 

pra fora  e daí foi acabando muitos pais hoje cobram de mim uma pista para 

estas  bikes, as crianças poderiam estar treinando até no futuro ser um 

profissional para representar Feliz Natal. Com a palavra o presidente Luis, 

é por isso que eu cobro porque a secretaria de esporte e lazer seja uma 

secretaria de verdade e não um órgão da secretaria de educação para que 

possa ter sua verba e estar efetuando esses locais de diversão dos jovens 

que a cultura em nosso município também tem que acontecer, precisamos 

desenvolver para que nossos jovens não precisem estar saindo fora da nossa 

cidade para estar praticando esse esporte e até mesmo fazendo baderna nas 

ruas e que tenha um local para que ele possa ali praticar o que ele gosta de 

fazer,  eu acho que quanto mais eles tirarem algumas coisas da rua e levar 

pra dentro do esporte e outras coisas que venham atender as necessidades 

deles estarão tirando os jovens do mundo das drogas. Com a palavra o 

vereador Lauri, eu retorno a tribuna justamente para dizer que tem meu 

apoio, mas não discrimine os velhoinhos colocando só os jovens mas tudo 

bem ele que gostam de praticar. Com a palavra o presidente Luis, os jovens 

são complicados se quebrar um osso logo ele sara, mas se a gente quebrar a 

osteoporose não deixa sarar nunca. Coloco em única votação a Indicação nº 

055/2011, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a 

constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente 

e demais vereadores. 

  
 


